



CONSILIUL DIASPOREI

PROIECT PILOT 29 NOIEMBRIE 2014 – 28 NOIEMBRIE 2015

STATUT

Consiliul Diasporei (CD) este un organism decizional independent și de sine stătător, având în componență reprezentanți ai diverselor asociații, organizații și fundații non-profit românești din străinătate, ai partidelor politice de toate culorile construite în diaspora, ai mass-media, ai ligilor studențești și ai companiilor private. Consiliul Diasporei are ca obiectiv luarea deciziilor de interes comun și coordonarea unor activități comune, în beneficiul comunității românești din străinătate și din România.

1. Expunere de Motive

Având în vedere:

- A. Numărul semnificativ al cetățenilor români emigrați și numărul important al asociațiilor constituite în țările gazdă, doritoare să răspundă nevoilor comunității românești
- B. Gradul înalt de fragmentare a comunității românești din străinătate, atât la nivel internațional cât și la nivelul aceleiași țări gazdă, ceea ce cauzează risipa unor resurse importante și blocaje la nivel operațional, în interesul cetățenilor
- C. Nevoia de comunicare eficientă, de coordonare a activităților și resurselor, de luare a unor decizii responsabile și cu impact cât mai larg, astfel încât cetățenii români să beneficieze pe deplin de prezența asociațiilor non-profit și de prezența altor exponenți ai societății civile și din domeniul privat, care pot oferi voluntar resurse ori servicii necesare cetățenilor, în țările gazdă, în cooperare cu autoritățile locale și internaționale
- D. Nevoia de menținere și de promovare a identității naționale, în mediul internațional
- E. Nevoia de reprezentativitate și legitimitate a societății civile românești din străinătate, pe termen lung, în raport cu societatea civilă din România și cu autoritățile române
- F. Nevoia de reprezentativitate și legitimitate a societății civile românești din străinătate, pe termen lung, în raport cu societatea civilă din alte state ale lumii și cu autoritățile locale ale altor state
- G. Nevoia de reprezentativitate și legitimitate a societății civile românești din străinătate, pe termen lung, în raport cu societatea civilă organizată la nivel UE și în raport cu Instituțiile și Agențiile Uniunii Europene
- H. Nevoia de bună păstrare și de valorificare a resurselor diasporei, în mod independent și fără a depinde în mod fundamental de schimbarea guvernelor României

propunem constituirea Consiliului Diasporei, instrument civil independent, cu următoarele caracteristici, rezultate din dezbaterile publice din perioada 27 octombrie-29 noiembrie 2014:



CONSILIUL DIASPOREI

PROIECT PILOT 29 NOIEMBRIE 2014 – 28 NOIEMBRIE 2015

2. Misiune

Misiunea CD este de a activa pozitiv și de manieră solidară potențialul uman și material al diasporei românești, în interes public, în special în interesul public al cetățenilor români din diaspora, din România și din Republica Moldova, respectând bunele relații de conviețuire cu celelalte popoare.

3. Componenta

A. Consiliul Diasporei este constituit din minimum 12, maximum 99 membri cu drept de vot. Membrii Consiliului sunt cetățeni români, au vârsta de minimum 18 ani, sunt președinți sau reprezentanți ai asociațiilor non-profit din străinătate, ai grupurilor de inițiativă, ai partidelor politice construite în diaspora la inițiativa sau cu participarea românilor, reprezentanți ai presei, studenților, mediului privat precum și experți în diverse domenii de interes național și internațional, cu rezidență permanentă sau temporară în alt stat decât România.

B. Înscrierea în CD se face completând un formular de adeziune și un formular autobiografic. Datele transmise pe orice suport de către noul Membru CD, către coordonatorii CD, pot fi publicate sau folosite ca recomandare publică în diverse proiecte și acțiuni publice, în interes public.

C. O dată cu transmiterea datelor solicitate în cele două formulare (adeziune și autobiografie), noul membru este de acord cu publicarea acestora. *Mențiune: în formulare nu se solicită date personale precum data nașterii, situația familială, numărul de telefon sau adresa rezidenței personale.*

B. Asociațiile din România sau cele formate din cetățeni non-români pot participa la lucrările Consiliului, având un rol consultativ, fără drept de vot, pe subiecte relevante.

C. Aparatul tehnic al Consiliului Diasporei (non-decizional) este susținut voluntar, de echipe specializate din Belgia, Marea Britanie și Italia.

D. Componenta Consiliul Diasporei este evaluată și, la nevoie, reconstituită cu o frecvență anuală, în cadrul unei conferințe anuale, organizate oriunde în lume

E. Noi Membri se pot alătura CD, la recomandarea și cu acordul membrilor deja existenți, cu o frecvență trimestrială

F. Fiecare membru al Consiliului Diasporei plătește o cotizație de 25 Euro pe an, pentru a contribui la cheltuielile legate de consumurile platformei/aplicației colaborative online de lucru la distanță și la cheltuielile legate de închirierea spațiilor pentru conferințele anuale.



CONSILIUL DIASPOREI

PROIECT PILOT 29 NOIEMBRIE 2014 – 28 NOIEMBRIE 2015

4. Activitățile Consiliului Diasporei

A. Emiterea publică, în diverse limbi, a unor poziții comune cu privire la soluții/proiecte specifice și alte informații de interes public din România și din UE, prin comunicate de presă, interviuri, campanii de sensibilizare, publicații colective, evenimente publice și rapoarte de activitate anuale prezentate în cadrul conferințelor anuale

B. Consultare frecventă și luarea deciziilor de interes comun, prin vot simplu

C. Lansarea de consultări publice și de chestionare în comunitate, pentru a păstra permanent legătura cu nevoile, opiniile și propunerile cetățenilor români din străinătate

D. Dezvoltarea mecanismului de atragere a finanțărilor pentru diverse proiecte de interes comun (de la DPRRP și din alte surse) prin organizarea unor seminarii și sesiuni de informare specifice

E. Newsletter lunar comun, prin care publicul este informat despre activitățile și proiectele tuturor organizațiilor și grupurilor de inițiativă înscrise Consiliu

F. Stabilirea unui calendar comun al evenimentelor publice organizate în diverse locații și operaționalizarea colaborărilor la nivel intern, local și internațional, prin încurajarea dialogului cu autoritățile locale, din statul-gazdă și cu societatea civilă locală și europeană

G. Sprijinirea acțiunilor caritabile direcționate din diaspora către grupuri vulnerabile din România, în special către copii și bătrâni aflați în sărăcie extremă, victime ale traficului uman, persoane care suferă de diverse dizabilități și alte categorii vulnerabile

H. Consiliul Diasporei se întâlnește fizic cel puțin odată pe an, în cadrul unei conferințe anuale, oriunde în lume. În cadrul conferinței anuale, este acceptată prezența virtuală a membrilor (telefon, Skype, video-conferință etc.) pentru a participa la dezbateri și pentru a vota.

5. Condiții de lucru

Consiliul Diasporei este guvernat de bună-credință, transparență, bun simț, respect reciproc și conlucrare armonioasă, în interesul comunității românești din străinătate, indiferent de apartenența politică, orientarea sexuală sau religioasă, rasă, etnie, statut economic sau profesional. Ca regulă generală, Consiliul Diasporei promovează echilibrul de gen. Nu se tolerează minciuna, atacurile la persoană, rasismul, xenofobia, misoginismul, homofobia, șovinismul sau alte forme de extremism care ar putea dăuna bunei cooperări interne sau a imaginii internaționale. Membrii Consiliului au dreptul să se retragă în orice moment, fără a fi nevoie de justificări și fără a-și recupera cotizația plătită pe anul respectiv.

Consiliul Diasporei este o inițiativă civilă a Platformei de Cooperare Civilă DP-ROSA, promovată și dezvoltată împreună cu platforma Identitatea Românească și alte platforme, asociații non-profit, grupuri de inițiativă și experți în diverse domenii